

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ЛАГАНСКОГО РАЙОННОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ**

РЕШЕНИЕ № 21-4

30 августа 2023 г.

г. Лагань

О внесении представления Главе Республики Калмыкия о присвоении муниципальному казенному учреждению «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» имени Лиджи-Гаряева Бадмы Манджиевича

Рассмотрев ходатайство трудового коллектива муниципального казенного учреждения «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» о присвоении муниципальному казенному учреждению «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» имени Лиджи-Гаряева Бадмы Манджиевича, в соответствии со статьей 20 Закона Республики Калмыкия от 06.11.2001г. №138-П-3 «Об административно-территориальном устройстве Республики Калмыкия», Собрание депутатов Лаганского районного муниципального образования Республики Калмыкия

решило:

1. Внести Главе Республики Калмыкия представление о присвоении муниципальному казенному учреждению «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» имени Лиджи-Гаряева Бадмы Манджиевича (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Собрания депутатов
Лаганского районного муниципального
образования Республики Калмыкия

Богатов М.А.

Врип Главы Лаганского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия (ахлачи)

Когаев Ю.С.

**Представление
о присвоении муниципальному казенному учреждению
«Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы
Лаганского района» имени Лиджи-Гаряева Бадмы Манджиевича**

Собрание депутатов Лаганского районного муниципального образования Республики Калмыкия вносит представление о присвоении муниципальному казенному учреждению «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» имени Лиджи-Гаряева Бадмы Манджиевича.

Бадма Манджиевич Лиджи-Гаряев родился в 1913 году в простой семье промыслового рыбака в поселке Хаптхрин Шоха Хапчинского сельского совета Уланхольского улуса Калмыцкой АССР. Его отец с ранних лет работал на рыбных промыслах, хозяева которых охотно нанимали молодых калмыков на трудную работу в море.

В 1925 году Бадма Манджиевич пошел учиться в Хапчинскую школу крестьянской молодежи 1-й ступени. Важным периодом его отрочества стала учеба в Долбанской интернатной школе крестьянской молодежи им. Луначарского.

Закончив 8-летнюю школу, Бадма Манджиевич учил грамоте сельских детишек. Затем продолжил учебу в городе Астрахани в рыбном техникуме, а затем в Астраханском техническом институте рыбного хозяйства и промышленности.

Лиджи-Гаряев Бадма Манджиевич был назначен председателем рыболовецкого колхоза, председателем Калмрыбколхозсоюза, заведующий отделом обкома партии. Ему не было тогда и 30-ти лет.

Одним из ярких моментов жизни Бадмы Манджиевича в 30-е годы было строительство Лаганского рыбоконсервного комбината. Калмыцкий обком ВКП(б) и облисполком объявили его ударной стройкой.

В годы Великой Отечественной войны Бадма Манджиевич был назначен комиссаром военизированной Калмыцкой рыболовецкой флотилии. Ему по долгу службы приходилось бывать в разных концах огромного улуса, в колхозах, на предприятиях, учреждениях, в море. Он много встречался с рабочими в трудовых коллективах, посетителями в рабочем кабинете. Бадма Манджиевич всегда был приветлив, доброжелателен, искренне переживал за людей, район. Об этом свидетельствуют воспоминания многих лаганцев и жителей республики, родных и близких, собранные журналистом и писателем П.О. Годаевым в книге «Через призму времени», изданную в городе Элисте в 2005 году.

В годы депортации семья Лиджи-Гаряевых была выселена в Сибирь, в далекую Хакасию. Чтобы прокормить семью Бадма Манджиевич работал на шахте откатчиком. Затем был назначен заместителем управляющего Таймыргосрыба, руководителем рыбной отрасли Томской области. В 1946 году он переехал в казахский город Аральск, где работал директором МРС, начальником Аралрыбснаб, заместителем управляющего Аралгосрыбтреста.

По возвращении на родину он был назначен заведующим отделом обкома партии, 1-м секретарем Юстинского райкома партии, где под его руководством за короткий срок район вышел в передовые.

Бадма Манджиевич Лиджи-Гаряев был награжден Орденом Красного Знамени, избран депутатом Верховного Совета СССР, назначен министром промышленности Калмыкии.

В 1962 году Бадма Манджиевич был назначен управляющим делами Совета министров Республики Калмыкия.

Бадма Манджиевич был прекрасным знатоком калмыцкого языка и культуры, любил народные песни и танцы, прекрасно их исполнял, писал стихи на родном языке.

В здании муниципального казенного учреждения «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» оформлен мемориальный

уголок, посвященный нашему земляку, проводятся мероприятия, рассказывающие лаганцам о жизненном пути Бадмы Манджиевича. Коллектив учреждения поддерживает связь с его семьей.

Настоящее представление вносится в связи с ходатайством трудового коллектива библиотеки о присвоении муниципальному казенному учреждению «Центральная районная библиотека централизованной библиотечной системы Лаганского района» имени нашего земляка Лиджи-Гаряева Бадмы Манджиевича.